

校外教育岂能变成拼分数的战场

文/王 凯

◎ 热点聚焦

得力于短周期、灵活等因素,校外教育近年来迅猛发展,在一定程度上弥补了学校教育的短板,但也一直伴随着各种抨击与批评。日前有媒体报道,校外教育关注的是“脖子上的教育”,以学打

拳为例,“从小学到高中都在背拳谱,到大学读了博士还是在研究拳谱,一出门可能一榔头就被打倒了”。家长舍得投入,本希望孩子能练就真本领,结果连花拳绣腿都没学会,只是将拳术当成知识装在脑袋里,引发不满是必然的。本应灵活机动的校外

教育缘何会出现此类问题?如何改变现状?校外教育如何与学校教育衔接、互补?这些问题已然摆在面前,迫切需要研究和解决。

改变如此状况,将教育从脖子之上移至全身,需要用理性的眼光去审视和呵护孩子完整的发

展,需要校外教育主动做出改变,消除学科壁垒、学校壁垒、学习与成长壁垒,构建孩子全面发展的立交桥。

校外教育还要关注“规划性”。应该看到,校外教育绝不是简单承接学校教育溢出的短期性需求,在补充性定位的基础上要

做好自身的发展规划,还要协助家长做好孩子的生涯规划,要切实尊重孩子发展的规律性和周期性,降低功利性、短期性和盲目性。

校外教育不应成为各类“占坑班”的培养基地,不应成为机械训练的简单作坊,更不应成为惨

烈竞争的战场,要改变校内外教育各自为战的情况,基于孩子的整体性,通过校内外教育的互补,尝试建构支持孩子全面发展的完整学习圈,让孩子有丰盈的体验,过完整的生活,这对教育的发展无疑有着重要的战略意义。

众创空间点燃创业热情

文/徐剑锋

◎ 网友发言

4月24日,自治区科技厅发布了《2016年内蒙古自治区众创空间统计报告》:86家众创空间中,有35家众创空间已经成功向科技部备案,被纳入国家级科技企业孵化器的管理体系。(4月26日《北方新报》)

实践证明,众创空间建设已经成为鼓励创新创业、

提振经济发展和带动社会就业的重要手段,只有通过“有效市场”、“有为政府”的有机结合,才能提升企业科技创新的积极性。

众创空间建设并非易事,需要政策以及土地、投资等各类资源,政府在这方面必须当好培育土壤的“园丁”、服务企业的“店小二”。除了加强政策扶持力度外,应致力于帮助市场

主体建立市场与产业之间、产业上下游之间常态化沟通机制,开辟最便捷、最优质的发展绿色通道,让科技创新链条更加灵巧、技术更新和成果转化更加快捷,从而培育出市场创新生态沃土。并持之以恒地做好这篇大文章,才能在未来的经济发展大格局中抢得先机、赢得胜券。



防范措施应前置

文/南 木 画/沈海涛

◎ 画里话外

4月22日,《北方新报》报道了大风将赛罕区地质局北街老树刮倒、两辆私家车被砸一事。4月24日,记者从赛罕区绿化办了解到,工作人员正在对辖区的空心树进行排查、整治。

地质局北街接连发生两次树砸车事故,共有4辆车“中招”,所幸没有造成人员伤亡。虽然其

显而易见的主因是大风作祟,但完全归咎于天灾,怕是忽略了树木本身的问题。从现场照片来看,倒树尽管枝繁叶茂,可树心部分明显腐朽,异于健康树木。病危树木肯定弱不禁风,“偶发”事故就有其必然因素了,不能简单视作不可抗力所致。这里就涉及到了管理是否到位问题。

事后,园林部门查明是空心树,并开始大排查

工作。亡羊补牢犹未晚也,可业已造成的事故还是令人非常遗憾。多风是首府春季气候特点,管理部门理应有所警惕,将防范措施前置。应对对树木进行体检,排查问题树,采取修剪、加固,甚至彻底移除等手段,以消除安全隐患。管理要跑在事故前面,而不是追着事故跑。这是比头痛医头脚痛医脚的善后处理更为积极的态度。

读书与幸福有关

文/文 谦

◎ 百姓话题

4月23日是第22个世界读书日。当日,以“诺敏沙图——引领阅读风尚·点燃阅读激情”为主题的“书香家庭”评选活动颁奖大会在内蒙古图书馆多功能报告厅举办。经专家组评审,62个“书香家庭”脱颖而出。(4月25日《北方新报》)

建设书香内蒙古,一个最重要的标志就是全民阅读。当家庭阅读成为社会新风尚,书香家庭遍布草原的时候,内蒙古各族群众就能更好地感知文化生活的繁荣所带来的文明和进步。

尽管这只是时下一些部门组织活动确立的目标,但倡导和组织开展这样的活动,却不失为一种传递社

会正能量的重要方式。因为,家庭是社会的细胞,家庭文化生活是社会文明进步的缩影。

阅读是获得,更是一种付出,是建设文明、和谐、进步的内蒙古所要进行的努力。家庭阅读,全民阅读,一种良好的社会新风尚,将使我们的生活更加充实,人们的幸福感更加具体。

私卖泔水处罚不能太轻

文/时 令

◎ 不吐不快

4月23日晚,呼和浩特市城管局一支队一大队在整治违章处置拉运餐厨垃圾专项巡查中发现,赛罕区丰州南路老绥远烧卖馆门前停放了一辆泔水车,正在拉运该烧卖馆餐厨垃圾,经核查,该车辆没有餐厨垃圾拉运处置资质,属于“黑泔水车”,执法人员随即将其暂扣。(4月25日《北方新报》)

据报道,首府每天产生的餐厨垃圾约为200~300吨,却只有60吨被无害化处理,绝大多数的餐厨垃圾被商家卖给收泔水的人,然后被转运到周边的生猪饲养场或是地沟油作坊,再次回流到市民的餐桌上。

根据《呼和浩特市餐厨垃圾无害化处置管理办法》第十四条规定:餐饮企业私售泔水的,将处500元以上、1000元以下罚款。而在本案中,执行的处罚标准是规

定的最低下限,与其他城市3万元处罚规定形成巨大反差,又怎能产生震慑作用?私卖泔水一年赚几万,有谁会介意500元罚款!

近年来,私卖泔水问题屡屡曝光,当事人也都被查处过,但问题依旧,被处罚者似乎无关痛痒。看来,要想真正遏制餐馆经营者私卖泔水,在惩处上必须加大违法成本,这种伤不到骨头动不着筋的老方子不管用了。

招商银行将推出新一季刷卡积分活动

刷储蓄卡也能攒积分?近日,笔者从招商银行呼和浩特分行获悉,招行向新老客户推出新一季刷卡积分活动,客户持招行卡在活动期间即可参加刷卡积分兑换活动。

笔者进一步了解了招行新一季刷卡积分活动规则,2017年5月至2018年4月期间,招商银行“一卡通”持卡客户,只要上月日均资产达1000元,本月使用“一卡通”线下刷卡单笔198元及以上即可获得1个积分,信用卡关联还款自动扣款198元及以上可获得2个积分,累积积分可兑换纸巾盒、电影票、蓝月亮洗化套装。该活动针对客户所持最高卡种不同,每月累积的积分上限也不同,普卡每月上限10积分,金卡每月上限25积分,金葵花卡每月上限50积分。

刷卡积分活动是招商银行呼和浩特分行连续多年推出的一项品牌活动,活动规则简单、普及面广,参与客户人次逐年上涨。

服务热线:95555,可详询招商银行呼和浩特分行各网点。

